

黃錦麟籲放寬眼界看長遠

助更多中國品牌走向世界



【香港商報訊】記者林麗青報道：此前由於香港社會運動頻繁，極大影響了市民工作生活。去年5月，香港資深廣告人黃錦麟因市場不景氣，決定走出香港，到內地發展。「中國強大需要更多好的中國品牌走向世界」，朋友的一番話讓黃錦麟留在深圳。黃錦麟形容此次決定是他人生的一大轉折，期待十年之後可以幫助幾個品牌打造國際項目。「離開香港是唯一的出路，我非常看好內地和香港業務的發展，相信通關後會有更多港人過來，而我就是先頭部隊。」黃錦麟建議，香港年輕人要放寬眼界看長遠，到新地方發展要學會放低自己，接受當地的文化。



通天地智能產品孵化基地
TTD Smart Products Accelerator

深港赋能 放眼世界

黃錦麟在深圳通天地智能產品孵化基地接受本報記者採訪。 劉深攝

破釜沉舟 內地覓商機

春節假期剛過，黃錦麟在深圳華強北通天地智能產品孵化基地接受了記者的採訪。剛剛結束珠海中山佛山廣州大灣區遊的黃錦麟，開心地跟記者分享此次灣區遊的樂趣，「中山的香山家宴，真的非常好吃，不得了。」

黃錦麟祖籍佛山南海，在到內地發展之前，黃錦麟是香港科技圈一上市公司高管，有十年的廣告從業經驗。「這些年香港社會運動對廣告業務影響很大，我們在香港巴士站的那些廣告基本上都沒有生意的，因為一般客戶都不敢去推廣，怕得罪兩邊的人。」黃錦麟說。

加上突如其來的新冠肺炎疫情，讓本已萎靡不振的廣告業務雪上加霜。「那時候已經是沒有生意了，我跟合夥人講，每個月這樣虧錢下去，看不到頭。」2020年5月，黃錦麟決定走出香港，到外面發展，「待在香港最後就只有等死了。」

身為香港軟件行業協會理事，黃錦麟此前每年都會跟着協會到內地參觀走訪。「一直都覺得內地發展空間非常好，市場也很大。」因此他打算到內地試一試。作出這一決定，對黃錦麟來說殊為不易。「你一直待在成功的環境裏，要走出去重新打造另一個環境，總會心理壓力。」黃錦麟說，當時很擔心，因為人到中年，在香港找工作也不好找，到內地發展又

沒有市場經驗。

溝通兩地 發展信心足

黃錦麟到內地的第一站是一河之隔的深圳。「當時我也沒有定位必須要到哪一個城市發展，上海天津北京都可以，深圳只是第一站。」黃錦麟告訴記者，選擇留在深圳發展，是一個朋友的話打動了他。

「朋友的概念是，香港的國際視野在服務大灣區方面是頂尖的，香港人應該在大灣區裏幫助更多厲害的中國品牌打到世界上去。」黃錦麟深表贊同，中國強大需要好的中國品牌展現出來，「我希望十年之後可以幫助好幾個品牌打造國際項目。」

目前，黃錦麟任深圳市通天地智能產品孵化基地深港業務總監，也是深圳市劍譜科技發展有限公司的合夥人。劍譜科技是一家新成立的公司，主打深港廣告業務。此前因為疫情影響，公司一直沒有發展起來，黃錦麟的加盟，讓劍譜科技鮮活了起來。「我最高興的是，用了半年時間，讓團隊精神跑出來了。」

黃錦麟告訴記者，無論是推廣服務，還是做電商，在香港做的那套方法和內地是完全不一樣的，「所以我現在是兩邊都要做。」也正因此，黃錦麟搭建起了溝通的橋樑。「我在這邊學會了小紅書和抖音等非常多不同的平台，香港那邊是bilibili等平台。」深諳內地和香港的推廣渠道，黃錦麟對公司的發展充滿信心，「國內產品想要在國外推廣，香港的公司想要到內地

推廣，我們都可以幫到他們。」黃錦麟說，公司正在為內地和香港兩地資源做對接，希望通關後能把香港資源對接過來。

朋友圈讓大家認識內地

在深圳工作生活大半年來，黃錦麟非常享受。用他自己的話來說，「在深圳找到了生活」。在他看來，深圳不會過於安靜也不像香港甘肅逼仄，對港人來說是個感受內地文化很好的階梯。黃錦麟很喜歡交朋友，他笑稱，在內地這半年，微信朋友圈的數量簡直是飛速飆升。

黃錦麟的微信朋友圈，每天都有不同的精彩。他說，很多香港的朋友看了他的朋友圈，重新認識了深圳，也有好幾個朋友打算恢復通關後到深圳發展。黃錦麟笑稱，自己就是一道橋樑，影響着身邊的人，讓更多人了解內地的發展。黃錦麟建議，香港年輕人應該多走出香港發展，到一個地方，首先要放低自己，放開眼光看遠一點，看寬一點，接受當地的文化。

黃錦麟很看好深圳的發展，尤其是在大灣區背景下。對於深圳國際化城市建設，黃錦麟就建議，可以讓港澳及國際人士在深圳生活更便利些。「很多朋友都反映拿着香港回鄉證，買車啊訂酒啊什麼的都很不方便，就像我用回鄉證沒法在美國上借充電寶。」黃錦麟期待深圳在細節和便利程度方面做得更好。

粵首個進口汽車保稅 存儲項目落戶黃埔

【香港商報訊】記者朱樺 通訊員楊勝楠報道：3月16日，隨着滿載進口汽車的轎運車緩緩駛入廣州黃埔綜合保稅區（以下簡稱「黃埔綜保區」），廣東省內綜合保稅區首項進口汽車保稅入區存儲業務順利落地，為進口汽車市場行業發展提供了新的探索方向，有利於推動廣東省乃至華南地區汽車市場行業的發展。

據了解，綜保區內的整車保稅存儲模式，企業可將汽車先運到綜保區內保稅倉儲，待運往內地銷售前再繳進口環節稅清關。相比以前汽車落地完稅的模式，此舉極大地緩解企業資金周轉壓力，為企業帶來切實便利。

穗中歐班列百分百滿編滿組

【又訊】記者黃裕勇 通訊員關悅報道：另據最新數據顯示，2月份以來，廣州中歐班列滿編滿組率達到100%。

「貨物通過中歐班列出口到歐洲不僅在價格方面優勢明顯，疫情期間也因為持續穩定發運，幫助我們抵禦了物流風險，穩住了市場預期。」珠海奔圖電子有限公司經理沈愛元表示，在海運倉位緊俏的情況下，廣州中歐班列的暢通，解決了進出口企業的燃眉之急，為按時交付貨物提供了保證，保住了企業的市場份額。

簡訊

香港兩地互動交流冀深化合作

香港貿易發展局華北、東北首席代表陳嘉賢和市場推廣副主任關蘭妮近日赴山西省投資促進局進行拜訪交流。期間，香港貿易發展局一行還前往中國（太原）煤炭交易中心實地考察了展館情況，雙方就第十二屆中部博覽會期間的香港貿易發展局參展會事項以及深化多領域合作達成了初步意向。

陳嘉賢表示，山西在特色農產品、藥茶、陶瓷方面產品過硬，市場前景廣闊，希望通過香港貿發局在金融、服務業等方面的優勢，帶動兩地企業互動合作，助力山西產業升級，幫助山西企業、山西品牌走出去。 王利萍 才晉峰

深福田舉行疫情處置應急演練

深圳市福田區日前舉行2021年新冠肺炎疫情處置應急演練，進一步確保轄區「外嚴防輸入，內嚴防擴散」，不斷完善聯防聯控機制和應急處置流程。

據悉，此次演練模擬疫情發現後，抓住3至5天寶貴時間，力爭在2到3個最長潛伏期內將聚集性疫情控制住，福田區以「6個100%」抓嚴抓實疫情防控關鍵環節：採樣檢測隊伍100%到位，採樣點設置100%到位，試劑儲備100%到位，實驗檢測場地100%到位，預案機制100%到位，演練培訓100%到位。 姚志東

廣州獻血率居全國大城市首位

3月17日，廣州市衛健委在機關辦公大樓舉辦2021年廣州市衛健委機關首場無償獻血活動。每年二三月向來是廣州的獻血「淡季」，對此，廣州衛健委召開了春季血液工作會，並下發通知，一方面要求各醫療機構醫務人員在新冠疫苗接種前後，合理安排組織醫務人員積極無償獻血；二是要求各醫療機構節約、科學、合理用血，並加大開展自體輸血工作。數據顯示，廣州市千人口獻血率已是全國大城市首位，廣州獲評2018-2019全國無償獻血先進單位。 徐紅 穗衛健宣

深第四屆福田京劇藝術節開幕

第四屆福田京劇藝術節將於3月24日至27日拉開四天四場京劇盛宴的帷幕，國家京劇院一團將由著名京劇表演藝術家于魁智、李勝素率領，為深圳呈獻一台京劇演唱會及三台壓軸大戲，涵蓋《傳統經典·紅色百年 京劇演唱會》、傳統京劇《宇宙鋒》《將相和》《四郎探母》、經典粵劇改編京劇《帝女花》，讓市民在福田家門口，即可近距離感受和體驗國粹藝術的魅力。 姚志東

世界文化遺產圖片巡禮展抵深

為期一個月，以世界各地知名文化遺產圖片為展覽內容展出的「『遺』亘千古——世界文化遺產圖片巡禮展」16日在深圳龍崗文博展覽館展出。本次展覽以噴繪圖片的形式展出《世界遺產名錄》中最具代表性、最有影響力和文化教育意義的知名文化遺產145處，填補了疫情之下不能出國旅遊的遺憾。

本次展出的內容包括歷史建築群、宗教遺址、自然人文遺址、考古遺址、人類聚落、工程奇跡及國家公園等，展出的圖片來自全球五大洲的各大知名文化遺產。 蘇偉 朱開芝

廣東線上玩具展火爆 產業抱團出海

【香港商報訊】記者姚志東報道：3月15日至19日，由廣東省貿促會主辦的廣東精品國際貿易數字展覽會-玩具展（線上展），將在ITOE廣東國際貿易數字玩具館連續舉辦5天。廣東作為中國最大的玩具生產和出口基地，擁有先進的生產製造水平和成熟的產業生態，此次玩具展集廣東優質玩具製造商、貿易商，受到海內外各界關注。

本次展會，有539家優質玩具企業參展，其中玩具廠商和自主品牌的企業居多，有不少集產品研發、設計、生產、銷售於一體的創新型企業，展示品類涵蓋電動遙控、積木拼插、益智早教、毛絨玩具、娃娃玩偶、潮流及IP玩具、戶外運動及休閒玩具等類目，上傳產品數量高達13866個。

當下，多數參展企業瞄準中東、非洲、東盟等新興

市場的採購需求，準備了相匹配的產品進行展示，並錄製了多語言的產品視頻，希望通過此次線上展會斬獲商機，建立起玩具銷售的新興渠道。ITOE廣東國際貿易數字博覽館玩具展負責人表示，展會每天都舉辦多場採銷對接會，為展前已提交採購需求的採購商匹配供應商，並提供一對一視頻洽談服務，採場直播、玩具開箱直播也都將為展商提供流量入口。

造工程、慶陽油氣產能建設等7個項目實現當年開工建設當年竣工投運，銀西鐵路、青海河南±800千伏特高壓直流輸電工程（甘肅段）等11個續建項目建成投用。

桂欽州港制度創新 引資近2300億

【香港商報訊】昨日，記者從中國（廣西）自貿區欽州港片區首批制度創新成果新聞發布會上獲悉，自2019年8月成立以來，欽州港片區圍繞打造西部陸海貿易新通道門戶港、向海經濟集聚區和中國—東盟合作示範區的功能定位，取得「改革試點任務完成率排名第一」「自主創新成果排名第一」兩項全廣西第一的好成績。制度創新促進了欽州港片區經濟發展提速第一，2020年，欽州港片區新簽約項目75個，總投資額接近2300億元。欽州港片區管委副主任莫福文介紹，欽州港片區共承擔廣西自貿試驗區總體任務120項中的94項改革試點任務。截至2020年底，欽州港片區累計完成改革試點任務76項，完成率80.8%。通過建立健全培育機制和激勵機制，欽州港片區共總結提炼煉成29項創新事項和案例，涵蓋陸海新通道門戶港、中國—東盟合作、向海經濟、營商環境、公共管理與社會治理共五大領域。其中，19項已列入廣西自貿試驗區第一批制度創新成果清單在全區複製推廣，佔全區首批創新成果總數44項的43.22%，居於廣西自貿試驗區3個片區之首。 歐陽萍 黃海志

股票代碼：600617 900913 編號：2021-016
股票簡稱：國新能源 國新B股

山西省國新能源股份有限公司 關於公司股東解除股票質押的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

內容提示：
● 截至本公告日，山西田森集團物流配送有限公司（以下簡稱「田森物流」）持有山西省國新能源股份有限公司（以下簡稱「公司」）股份數量為164,868,470股，佔公司總股本11.96%，田森物流持有公司股份累計質押數量（含本次）為160,368,470股，佔其持股數量比97.27%。
近日，公司接到持有5%以上股東田森物流發來的《山西省國新能源股份有限公司關於解除股票質押的公告》，田森物流於2021年3月16日將質押在國通證券股份有限公司的公司股票（股票簡稱：國新能源，股票代碼：600617）4,500,000股進行解除股票質押，並在中國證券登記結算有限責任公司上海分公司辦理了股票質押解除的手續。具體情況如下：

解除質押股份	4,500,000
解除質押股份比例	0.27%
質押公司總股本比例	0.3262%
解除質押日期	2021年3月16日
解除質押股份數量	164,868,470
解除質押股份比例	11.96%
解除質押股份數量	160,368,470
解除質押股份比例	97.27%
解除質押股份數量占其所持股份比例	11.64%

本次解除質押後，田森物流無後續質押計劃，未來將根據其需求及時履行告知義務，公司將根據相關法律法規要求及時履行信息披露義務。本次解除質押不存在被強制平仓或強制退出的風險，對公司生產經營、公司治喪等不產生實質性影響，田森物流所有公司股份均不涉及業績補償等特殊公告。

山西省國新能源股份有限公司 董 事 會
2021年3月18日

證券代碼：600619(A股) 900910(B股) 編號：臨2021-019
股票簡稱：海立股份(A股) 海立B股(B股)

上海海立（集團）股份有限公司 關於變更更薦代表人的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

上海海立（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）于近日收到公司2020年非公開發行A股股票保薦機構國泰君安證券股份有限公司（以下簡稱「國泰君安」）出具的《國泰君安證券股份有限公司關於更換上海海立（集團）股份有限公司2020年非公開發行A股股票項目簽字權代表人的聲明函》，國泰君安委派的保薦代表人張天曉先生因工作變動原因，不再擔任本次發行的保薦代表人。

為保證本次發行工作的順利進行，國泰君安現委聘彭展先生（簡歷附後）接替張天曉先生擔任本次發行的保薦代表人。本次變更後，公司本次發行的保薦代表人為劉進華先生、彭展先生。特此公告。

上海海立（集團）股份有限公司 董 事 會
2021年3月18日

附：彭展先生簡歷
彭展先生，保薦代表人，國泰君安證券股份有限公司投資銀行部業務董事。曾參與上海汽車集團股份有限公司（600408）非公開發行、上海海立（集團）股份有限公司（600619）非公開發行、江蘇蘇通門戶港股份有限公司（002438）非公開發行、神州數碼集團股份有限公司（000034）非公開發行、牧高迪戶外用品股份有限公司（603908）IPO、東方國際創業股份有限公司（600278）重大資產重組等項目。

證券代碼：000025、200025 公告編號：2021-006
股票簡稱：特力A、特力B

深圳市特力（集團）股份有限公司 關於持股5%以上股東股份減持計劃實施完畢的公告

持股5%以上股東深圳遠致富海珠寶實業投資企業（有限合夥）保證向本公司提供的信息內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏。

深圳市特力（集團）股份有限公司（以下簡稱「本公司」）於2020年8月25日披露了《關於持股5%以上股東股份減持計劃的預披露公告》，持有本公司5%以上股份的股東深圳遠致富海珠寶實業投資企業（有限合夥）（以下簡稱「遠致富海」）計劃在公告之日起15個交易日後六個月內以集中競價、大宗交易等方式，減持本公司股份不超過25,863,499股（即不超過本公司總股本比例6%）。公告內容詳見本公司刊登於《證券時報》、《香港商報》及巨潮資訊網（http://www.cninfo.com.cn）的2020-043號公告。

2021年3月17日，本公司收到遠致富海發來的《關於減持特力A股份進展情況的告知函》。自2020年9月16日起至2021年3月16日，遠致富海共通過集中競價、大宗交易方式減持公司股份4,820,514股，佔公司總股本的1.12%。剩餘未減持股份在減持計劃期限內不再減持，本次股份減持計劃實施完畢。根據《上市公司股東、董監高減持股份的若幹規定》、《深圳證券交易所上市公司股東及董事、監事、高級管理人員減持股份實施細則》的有關規定，現將遠致富海股份減持計劃的實施情況披露如下：

股東名稱	減持方式	減持期間	減持均價 (元)	減持股數 (股)	減持比例
------	------	------	----------	----------	------

深圳遠致富海珠寶實業投資企業（有限合夥）	集中競價	2020年9月16日-2021年3月16日	20.13	4,310,514	1%
	大宗交易	2020年9月16日-2021年3月16日	19.87	510,000	0.12%
合計	-	-	-	4,820,514	1.12%

1、遠致富海減持股份來源：公司非公開發行。
2、遠致富海於2020年9月16日至2021年3月16日通過集中競價交易方式對公司股票進行了32次減持交易（每個交易日算作一次），減持價格在18.05至22.59元之間，減持均價為20.13元/股。
自2019年9月7日披露《簡式權益變動報告書》之日起至本公告披露日，遠致富海累計減持公司股份17,751,988股，佔公司總股本的4.12%。
二、股東本次減持前後持股情況

股東名稱	股份性質	本次減持前持有股份股數(股)	佔總股本比例	本次減持後持有股份股數(股)	佔總股本比例
深圳遠致富海珠寶實業投資企業(有限合夥)	無限售	68,475,886	15.89%	63,655,372	14.77%

三、其他相關說明
1、前述減持股份的情況符合《中華人民共和國證券法》、《上市公司收購管理辦法》、《深圳證券交易所上市公司規範運作指引》、《深圳證券交易所上市公司股東及董事、監事、高級管理人員減持股份實施細則》等法律法規及公司章程的規定。
2、遠致富海本次減持股份時已按照相關規定進行了預披露。截至本公告日，實際減持股份數量未超過計劃減持股份數量，本次減持計劃實施完畢。
3、本次減持不會影響公司的治理結構和持續經營，亦不會導致公司控制權發生變更。
四、備查文件

備查文件：遠致富海出具的《關於減持特力A股份進展情況的告知函》。特此公告。

深圳市特力（集團）股份有限公司 董 事 會
2021年3月17日 公告編號：2021-007

證券代碼：000025、200025 股票簡稱：特力A、特力B

深圳市特力（集團）股份有限公司 關於持股5%以上股東股份減持計劃的預披露公告

持股5%以上的股東深圳遠致富海珠寶實業投資企業（有限合夥）保證向本公司提供的信息內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

本公司及董事會全體成員保證公告內容與信息披露義務人提供的信息一致。

特別提示：
持本公司股份63,655,372股（佔本公司總股本比例14.77%）的股東深圳遠致富海珠寶實業投資企業（有限合夥）（以下簡稱「遠致富海」）計劃在公告之日起15個交易日後六個月內以集中競價、大宗交易等方式減持公司股份不超過25,863,499股（即不超過本公司總股本比例6%）。公司于2021年3月17日收到股東遠致富海發來的《關於擬減持特力A部分股票的函》，現將有關情況公告如下：

一、股東的基本情况
1、股東名稱：深圳遠致富海珠寶實業投資企業（有限合夥）。
2、股東持有股份的總數量、佔公司總股本的比例：截至本公告日，遠致富海持有公司股份63,655,372股，佔公司總股本的14.77%。
二、本次減持計劃的主要內容
(一) 減持計劃

1、減持原因：資金需要。
2、股份來源：公司非公開發行。
3、減持股份數量及比例：本次減持股份數量將不超過25,863,499股（即不超過公司總股本的6%），其中：1）通過集中競價減持不超過8,621,166股，即不超過總股本2%，且自公告之日起15個交易日後3個月內通過集中競價交易減持股份總數不超過總股本的1%；2）通過大宗交易減持不超過17,242,332股，即不超過總股本的4%，且自公告之日起15個交易日後3個月內通過大宗交易減持股份的總數不超過總股本的2%。若此期間公司有送股、資本公積金轉增股本等股份變動事項，上述股份數量進行相應調整。
4、減持期間：自公告之日起15個交易日後六個月內。
5、減持方式：集中競價交易、大宗交易等。
6、價格區間：根據市場價格確定。
(二) 承諾及履行情況
遠致富海在2015年非公開發行時承諾：「本次認購所獲股份自發行後本公司非公開發行新增股份上市首日起三十六個月內不進行轉讓。」截至本公告披露之日，遠致富海嚴格遵守了上述承諾，未出現違反上述承諾的行為。
三、相關風險提示
1、本次減持計劃實施的不確定性：遠致富海將根據市場等情況決定是否實施本次股份減持計劃，本次減持計劃的實施存在一定不確定性，請投資者注意風險。
2、在實施本次減持計劃期間，公司將督促相關股東按照相關規定和有關要求，合法合規實施減持計劃，並及時履行信息披露義務。
3、遠致富海不是公司的控股股東、實際控制人，本次減持計劃不會對公司治理結構、股權結構及持續經營產生重大影響。
四、備查文件
遠致富海出具的《關於擬減持特力A部分股票的函》。特此公告。

深圳市特力（集團）股份有限公司 董 事 會
2021年3月17日